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Збут – це система всіх заходів, які проводяться після виходу продукції за ворота 

підприємства і завершуються продажем [1, ст. 57]. 

Роль збуту розглядається як: результат всіх зусиль підприємства, спрямованих 

на розвиток виробництва і отримання максимального прибутку; пристосувавши 

збутову мережу до запитів покупців, виробник має набагато більше шансів для виграшу 

в конкурентній боротьбі; під час збуту ефективніше відбувається виявлення і вивчення 

смаків та вподобань споживачів [2, с. 69]. 

Для того, щоб збутова діяльність підприємства була ефективною, необхідно 

створити таку систему управління, яка б реалізовувала цілі й стратегії збуту, 

орієнтовані на потреби кінцевого споживача. У цьому ракурсі варто звернути увагу на 

підхід до управління збутовою діяльністю О. Проволоцької. Згідно з визначенням, яке 

подає науковець, управління збутовою діяльністю підприємства в умовах ринкової 

економіки з позиції маркетингу розглядається як процес планування, організації, 

мотивації і контролю збутової діяльності підприємств, який потрібен для формування 

та досягнення мети збуту [4, с. 6]. 

Лісова діяльність – це галузь, яка в сучасних умовах характеризується 

«шаленими і варварськими» темпами вирубування і збуту сировини. Саме тому, на 

сьогоднішній день деревина не потребує рекламування. 

Поряд з цим, завданням керівництва лісгоспу має бути ефективне управління 

збутовою діяльністю, яка має бути виражена не у кількості збуту, а у якості, тобто 

вибору таких каналів, які дозволяють збувати менше лісу, але за вищу ціну. 

Не врегульовано питання альтернативних методів реалізації необробленої 

деревини на внутрішньому ринку. До таких методів слід віднести: інтернет-аукціони, 

короткострокові контракти, середньострокові та довгострокові контракти[3, с. 89]. 

Продукцію лісового господарства рідко рекламують. Думка про те, що в цій 

сфері маркетинг не потрібен, виникла тому, що ринок цього матеріалу довгий час 

залишався ринком продавця. Найефективнішими визнано рекламу в ЗМІ і поліграфічну 

рекламу. Серед реклами в пресі першість належить рекламі в професійних виданнях, 

що висвітлюють питання економіки, фінансів, лісозаготівлі, лісовідновлення та 

лісорозведення. Якщо говорити про різні інформаційні матеріали, які стосуються 
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лісового господарства, то доцільно отримувати той чи інший інформаційний матеріал у 

особистому спілкуванні з працівниками підприємств (персональний продаж).  

Велике значення для залучення нових і утримання наявних клієнтів має 

формування тверджень: «Лісогосподарські підприємства це – надійність, стабільність, 

сертифікована деревина, якісне обслуговування». Упевненість у цьому формується під 

впливом різних засобів «паблік рилейшн», інструментом якого визначено спеціальні 

заходи (організація інформаційних семінарів і наукових конференцій, а також 

презентації та прийоми, проведення прес-конференцій (інтерв’ю), підготовка прес-

релізів, публікація різних статей та інших друкованих матеріалів). 

ДП «Костопільське лісове господарство» пропонує для продажу багато видів та 

форм деревини, що реалізується залежно від діаметру та сорту деревини. Лісові 

культури є високоліквідним товаром, тому реалізуються дуже швидко і не 

залежуються. Звичайно ж, ціни на товари залежать від порід дерев, адже на кожну 

породу призначається різна ціна, залежно від цінності породи та попиту на них. 

На основі системно-функціонального аналізу виконання функції планування 

асортименту лісопродукції ДП «Костопільське лісове господарство» можемо 

стверджувати, що управління збутовою діяльністю знаходиться на низькому рівні, 

адже: 

–  маркетингові дослідження які повинні передувати плануванню асортименту 

лісопродукції практично не виконуються, мають місце лише деякі елементи 

дослідження проте безсистемні, які виконує інженер з реалізації та маркетингу 

продукції 1 категорії в межах виконання функціональних обов’язків; 

–  штатний розпис досліджуваного лісгоспу не вміщує посад до функціональних 

обов’язків яких входить виконання таких функцій які обумовлені ринковим 

середовищем (до таких функцій відносяться проведення маркетингових досліджень, 

управління конкурентоспроможністю, управління асортиментом і якістю лісопродукції 

тощо). До таких посад відносяться маркетолог, аналітик, менеджер з продажу тощо; 

–  що ж стосується оцінювання рейтингу постачальників (реально існуючих і 

можливих), то в цьому напрямку дослідження також не проводяться. Підприємство 

співпрацює з постачальниками з якими встановлено та роками налагоджено 

партнерські контакти; 

–  формування базового асортименту здійснюється один раз на півріччя коли 

розробляється план-продаж. 

ДП «Костопільське лісове господарство» реалізує сталий асортимент 

лісопродукції, який визначається за аналогією (результатів попереднього періоду) без 

використання науково обґрунтованої програми, маркетингових досліджень та 

інноваційних розробок. 
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Постановка проблеми. Найважливішим резервом підвищення ефективності 

всього суспільного виробництва є підвищення якості прийнятих рішень, що досягається 

шляхом удосконалювання процесу їх прийняття. Функціонування сучасних 

підприємств стикається з безліччю проблем, частина з яких носить типовий характер і 

може бути порівняно просто вирішена фахівцями за допомогою звичайних, 

відпрацьованих технологій розробки та реалізації рішень, а для розв’язання нетипових 

проблем часто потрібні спеціальні технології. Крім того, для своєчасного вирішення 

складних проблем власних можливостей керівника і фахівців може бути недостатньо. 

Тому розуміння природи прийняття рішень надзвичайно важливо для всіх, хто хоче 

процвітати в мистецтві керування.  

Формулювання цілей. Завданнями даної статті є: проаналізувати методи 

прийняття управлінських рішень, визначити їх ефективність та умови використання 

цих методів; розкрити сутність моделей прийняття управлінських рішень. 

Виклад основного матеріалу. У науковій літературі зустрічається як розширене, 

так і вузьке розуміння процесу прийняття рішень в управлінні. У розширеному 

розумінні прийняття рішень ототожнюється з усім процесом управління. У вузькому 

розумінні прийняття рішень розглядається лише як обрання кращого рішення із 

численних альтернатив. Е. Франк Харрісон визначає цей процес як момент в постійно 

поточному процесі оцінки різних можливостей для досягнення певної мети. При цьому 

наявні очікування, що стосуються одного конкретного способу дій, змушують 

менеджера, вибрати саме даний спосіб дій, який, на його думку, надає йому найкращі 

можливості для досягнення мети.[4] П. Друкер відзначає, що прийняття рішень займає 

лише невелику частину часу менеджера, проте ухвалення важливих рішень є 

конкретним обов’язком саме керівника. Тільки керівник вищого рівня приймає важливі 

стратегічні рішення. Підсумувавши усі визначення, які були подані ученими, можна 

запропонувати таке визначення категорії прийняття управлінського рішення: це процес, 
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